

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гурковской Евгении Петровны «Диспансерное наблюдение за больными аутоиммунными буллезными дерматозами с учетом полиморбидной патологии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Заболевания кожи нередко могут быть ассоциированы с патологией внутренних органов, которые в свою очередь осложняют течение полиморбидной патологии, в связи с назначением иммуносупрессивного лечения, в частности глюкокортикоидной терапии, что приводит к прогрессированию и декомпенсированному течению сопутствующих заболеваний.

Вместе с тем, вопросы, касающиеся развития осложнений длительной гормональной терапии у больных аутоиммунными буллезными дерматозами в настоящее время не теряют своей актуальности. Наличие полиморбидной патологии, осложнения медикаментозной терапии у больных данной группы приводит к стойкой утрате трудоспособности и летальному исходу у каждого третьего пациента. Диспансерное наблюдение за больными аутоиммунными буллезными дерматозами, направлено, прежде всего, на уменьшение инвалидизации и смертности больных от осложнений базисной глюкокортикоидной терапии. В настоящее время, имеющийся алгоритм диспансерного наблюдения, требует усовершенствования и включения консультаций пациентов врачом-терапевтом, врачом-кардиологом, врачом-гастроэнтерологом, врачом-эндокринологом, врачом-ревматологом с проведением специального лабораторного и инструментального обследования. В связи с этим диссертационная работа Е.П. Гурковской является актуальной.

В рамках проведенного комплексного исследования Е.П. Гурковской удалось получить новые данные о частоте встречаемости и структуре патологии внутренних органов у больных аутоиммунными буллезными дерматозами. Установлено, что наиболее часто у больных с буллезными дерматозами встречались кардиоваскулярная патология, заболевания желудочно-кишечного тракта, эндокринопатии. Впервые автором рассчитан индекс Чарлсон и риск летального исхода. При этом достоверно установлено, что у группы пациентов, получающих глюкокортикоидную терапию, индекс полиморбидности увеличился на единицу, по сравнению с индексом у данной группы больных до дебюта буллезного дерматоза. На основании проведенного анализа выявлено значительное снижение качества жизни у пациентов с аутоиммунными буллезными дерматозами, ассоциированными с патологией внутренних органов, а также у пациентов, получающих глюкокортикоидную терапию.

Сформулированные выводы диссертационного исследования логичны, статистически обоснованы и полностью соответствуют тексту диссертации и автореферата. Ценными являются практические рекомендации, касающиеся оптимизации алгоритма диспансерного наблюдения за больными аутоиммунными буллезными дерматозами. Полученные автором новые данные имеют существенное практическое значение и могут быть использованы в учебном процессе при подготовке студентов, ординаторов и врачей-дерматовенерологов, врачей-терапевтов, проходящих обучение на цикле повышения квалификации.

Диссертационная работа Гурковской Евгении Петровны основана на достаточном количестве наблюдений, автореферат написан грамотно, по своей актуальности, научной новизне и практической значимости результатов соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения научных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Гурковская Евгения Петровна заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Профессор кафедры госпитальной терапии
и общей врачебной практики им. В.Г. Вогралика
ФГБОУ ВО ПИМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент

Л.Ю. Королева

Подпись д-р.мед.наук, доцента Л.Ю.Королевой заверяю

*бывший специалист
управления кадрами /С.А.Смирнова/*



Дата

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

603005, Российская Федерация, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д.10/1.
Тел.: 8-831-439-09-43, e-mail: rector@pimunn.ru